



# 名牌学生奶为何成了“杂牌”

## 学校:名牌奶货源不足,下学期换本地牛奶

近日有家长反映,位于常州武进的马家巷新市民小学学生订了某知名大品牌的牛奶,但实际喝的却是一个连牌子都从来没听过的河南产酸奶饮品,这让很多家长觉得无法接受。原本是为了孩子增加营养才在学校订牛奶,现在学校却用“杂牌”酸奶饮品以次充好,家长们反而多了一些担忧。

陆文杰 文/摄



孩子们现在喝的是这种酸奶饮品

### 投诉:订好的名牌奶变“杂牌”

“我去学校找校长反映,他给我解释说缺货过几天就还换回来,后来三番五次地去找校长,都以各种理由糊弄搪塞我,直至现在还没有把问题解决。”一名家长投诉说,马家巷新市民小学收取每学期250元的牛奶费,每天上午给孩子发一盒牛奶,上学期还一直都是某大品牌的牛奶,但到了这学期却换成了连名字都没听过的酸奶饮品。

另一名马家巷新市民小学三年级学生的家长刘先生告诉记者,他从7月份就开始找校长反映牛奶的情况,希望学校能换回之前学生喝的品牌牛奶,但找过校长六七次,直到现在牛奶的问题还没解决。

刘先生说,他曾在学校的垃圾房里找到5个酸奶盒子,发现生产日期是7个多月前的,找到校长,校长却说保质期8个月,还没过期就没事。

“我们本来就是外地来打工的,经济不宽裕,订牛奶也是为了孩子身体好,没想到学校会这样做,校长说我的孩子不想喝可以停掉,但我想这学期也没几天了,就算了,如果下个学期还是喝这样的奶,我的孩子肯定不会再订了。”刘先生说。

### 回应:知名品牌奶货源不足

12月15日上午,现代快报记者来到了位于武进的马家巷新市民小学,一名自称校长的李姓负责人承认,以前学生确实喝的是某知名大品牌的牛奶,但目前学校提供的都是河南某厂家生产的酸奶。李校长一再坚称这种河南产的酸奶质量是没有问题的,可以放心给孩子喝。

“我们跟供货商合作几年了,这个学期供货商说某知名品牌的牛奶拿不到货,所以换了这种酸奶。”对于为何用不知名牌子的酸奶饮品换掉大品牌牛奶,李校长这样解释。不过记者随后在学校仓库看到了几十箱某知名品牌的牛奶,对此李校长又告诉记者,因为知名品牌学生奶货源不足,所以用两个牌子替换着给学生喝。

“是有很多家长来反映牛奶问题,但我们不可能让家长指定哪个牌子的牛奶,学期初交钱的时候也没说一定喝哪个牌子的奶,现在主要是合作供货商拿不到货也没办法,如果家长不愿意让孩子喝这种奶,随时可以暂停,并且可以到我这里来退钱。”李校长表示,下学期开始他考虑会暂停目前这种河南的酸奶,更换成常州当地人熟知的本地牛奶。

## 前11月生产安全数据显示—— 今年发生事故589起死亡337人

记者从12月15日常州市安监局召开的新闻发布会上获悉,今年1~11月份,全市共发生各类生产安全事故589起,死亡337人。该589起事故里,包含1起较大生产安全事故(道路运输事故,死亡3人)。589起事故里,其中:工矿商贸领域发生亡人事故103起,死亡104人,同比下降1%,未发生较大事故;道路运输领域发生事故449起,死亡210人;农业机械领域发生事故2起,死亡2人。

近日,常州市发布了《常州市安全生产“十三五”规划》,常

州市安监局有关负责人表示,常州将制定出台生产经营单位安全生产诚信管理实施办法;建立全市统一使用的“常州市生产经营单位安全生产诚信管理信息系统”;建立完善安全生产承诺制度、安全生产不良信用记录制度、安全生产诚信“黑名单”制度、安全生产诚信评价和管理制度、安全生产诚信报告和执法信息公示制度等。2020年底前,各辖市(区)、各有关行业领域建立健全安全生产诚信体系。

刘国庆

## 苏青C空间大赛在常州举行

12月14日—15日,2016年苏青C空间大赛在常州打响,来自13个市51家苏青C空间齐聚青年创新创业氛围浓厚的龙城,向100万奖金发起冲击。经过激烈角逐,常州嘉壹度青年创新工场夺得一等奖,获得10万元奖金;青武创客、极客车间分获二、三等奖,常州青年众创空间成为此次全省青年创新创业大赛的最大赢家。

据了解,本次大赛由共青团江苏省委主办,共青团常州市委承办。2016年苏青C空间

大赛自11月启动以来,经过各地共青团选拔推荐,全省共有51家苏青C空间入围此次大赛,并围绕机构场所、日常管理、培训辅导、创业孵化、氛围营造、数字地图、团组织作用等方面进行角逐,最终13家众创空间挺进决赛,其中有3家常州青年众创空间。经过两天激烈的现场陈述、评委提问、项目评分等环节,大赛共评出3个一等奖、10个二等奖以及10个三等奖,这23家空间共同分享了总额100万元的奖金。

龚青轩 张敏

## 6岁女孩爬落水管坠楼

6岁女孩蕾蕾家住常州某老旧小区5楼,12月5日傍晚,蕾蕾和妈妈两人在家看电视,蕾蕾突然嚷着想吃汤圆,疼爱女儿的妈妈只好穿上外套出去给她买。因为留蕾蕾一人在家,妈妈照惯例锁上了门,就放心地下楼了。

天黑了,蕾蕾一个人在家,突然觉得有点害怕,她想去找妈妈,可是门被锁了。蕾蕾来到老式阳台,踩着板凳从没有封闭的阳台爬出去,想去抱住落水管滑下去,可是,还没抓牢落水管,身体失去重心的她就从五楼跌落下去。

幸运的是,蕾蕾住的老小

区一楼住户在阳台搭建了顶棚,蕾蕾摔在顶棚上翻滚了几下才落到了地上。孩子的哭声惊动了住在4楼的邻居奶奶,在邻居奶奶的叫喊下,居民楼的住户们和买汤圆回来的妈妈先后赶来,叫来了120救护车,将蕾蕾送到了医院。

接诊的医生为蕾蕾进行了检查,考虑到病情有进一步加重的可能,医生建议妈妈将蕾蕾转入了儿童医院重症医学科。

住在重症医学科的蕾蕾经过医护人员5天5夜的救治,蕾蕾病情渐趋稳定,于12月10日转入普通病房。

钱群华 陆文杰

## 句容供电“职工书屋”获省总授牌

近日,国网句容市供电公司“职工书屋”获江苏省总工会授牌。

多年来,国网句容市供电公司以“职工书屋”建设为载体,深入推进“学习型”创建,依托“职工书屋”,广泛开展了“职工书屋”、读书竞赛、演讲征文评选等活动,丰富了职工精神文化,培养了职工健康向上的生活情趣,职工潜能得到

有效激发。

据悉,该公司将在健全职工书屋“供书、读书、管书、用书”的长效机制,更好地满足职工群众多样性、高层次的文化需求,为企业实现又好又快发展作出新的贡献,使“职工书屋”在构建和谐企业中发挥出更好更重要的作用。

朱晓和 林清智

## 画说常州

### 花香新农村

日前,在溧阳八字桥村鸿懿园艺有限公司电气化大棚内,工作人员正在搬弄一盆盆即将上市的凤梨花。色泽鲜艳,喜庆吉祥的凤梨花成为市场的“抢手货”。2013年,江苏溧阳引进港资企业鸿懿园艺有限公司,在“江苏美丽乡村”的溧阳八字桥村,投资一千多万,搭建15000平米的智能、恒温电气化大棚,专门培植观赏凤梨花。几年间,在当地供电、农林等部门的护航下,鸿懿园艺有限公司年培植凤梨花已达10万盆的规模,年销售额近500万元,吸纳了当地一批农村留守妇女。

史刚 陆文杰 文/摄



## 为工资竟放火烧厂,小伙获刑4年

因索要4天的工资未果,一小伙竟然放火烧毁雇主的货物。12月15日,现代快报记者获悉,近日常州市金坛区人民法院公开宣判了该起放火案。

柳某婚后到金坛打工,因既没有文化又没有技术,只能做一些力气活。然而柳某不满于现状,几个月内就换了几份工作。今年5月份,柳某跳槽到一家服装厂,并与负责人谈好,试用期后再签订劳动合同。试用4天后,柳某觉得这份工作不适合自己,不仅累而且还要加班,他向负责人借了50元后便自行离职了。几天后,柳某打电话给负责人要求结算工

资,负责人称其只工作了2天就自行离职,与当初约定不符,且还未到工资结算日期,拒绝支付工资。被拒之后,柳某又多次打电话索要4天的薪酬,均被负责人拒绝。气愤不过的柳某,先后两次到厂区砸毁了多块玻璃。

8月份,妻子从老家打电话问柳某要生活费,囊中羞涩的他心中“怒火”重燃,觉得服装厂还欠他几天工资,一天凌晨3点,柳某再次来到服装厂,发现仓库(共三层)一扇窗户未关严,而且窗台下面就堆放着衣服,便用打火机将衣服点着,一直看到火势起来后,柳某才若无其事地找了一家网吧

过夜。

火势蔓延后,住在仓库二楼的一对老夫妻闻到了浓烟后赶紧报警,经过多部门的及时救助,才避免损失进一步扩大。后经鉴定,火灾造成服装厂内200多件成品衣服和1000多件半成品衣物,及缝纫机械、电线、灯、吊扇等物品被烧毁,二楼另一家外贸公司存放的200多件白色裹裙因沾染烟灰无法出售,损失合计价值9万余元。

最终,柳某因以放火的方法危害公共安全,虽未造成严重后果,但其行为已构成放火罪,被判处有期徒刑四年。王蕊 刘国庆